

內地報章再傳 足協兩中層受審

反賭打黑案 將開庭



足協前副主席楊一民(中)、謝亞龍(右)觀看女足訓練。資料圖片

一次又一次地報道已進入司法程序、即將開審，但由始至終都是只聞樓梯聲不見人下來。21日出版的中國《足球》報，再次對事件進展做出報道：反賭掃黑案件將於最近兩日在遼寧省鐵嶺中級人民法院開庭審理！而在未來的一段時間裡，涉案的球員、教練、俱樂部以及裁判、足協官員，將一一受到審判。

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 歷時近兩年之久的中國足壇反賭打黑案，被傳媒

據《足球》報消息，自反賭打黑案展開調查、批捕人員以來，幾乎所有犯罪嫌疑人都已經超期羈押，但目前法院尚未對一起案件進行審判，令人不免心生疑惑。此前有眾多媒體報道了丹東法院和鐵嶺法院將負責此次反賭案相關人員的審理，並幾次確定了庭審時間，惟因有犯罪嫌疑人的涉案事實不清、證據不足，開庭時間被一再推遲。不過，定於11月21或22日在鐵嶺市中級人民法院開庭審理的這批犯罪嫌疑人，是目前涉案事實認定比較清楚、證據確定的。在反賭案中首批被羈押的青島海利豐相關人員、隨後被羈押的延邊隊教練員高輝等人，都在首批審判人員當中。

而一周之後，也就是28日、29日左右，鐵嶺市中級人民法院還將再次開庭，而此次審理的對象將會是足協的兩名中層幹部：張健強以及楊一民。

張健強 楊一民下周受審

從2010年1月21日，前足協主席南勇、副主席楊一民及前足協裁判委員會主席張健強被帶走至今，南、楊、張三人已經羈押超過了一年半的時間，終將開庭審理。惟此次受審人員中不見南勇身影。此外，這兩次開庭都將不會公開審理，其餘涉案人員或將擇日集中突擊審理。

報道還稱，開庭之際，案件的關鍵已經不再是涉案金額，而是犯罪嫌疑人諸如楊一民、張健強二人身份如何定性的問題。是國家公職人員，還是非國家公職人員？犯罪嫌疑人的性質將決定懲罰的尺度，而兩種身份間的量刑有着天壤之別。倘若把張健強等足協官員按照國家公職人員的標準界定，那麼中國足協很有可能面臨着國際足聯的嚴厲處罰，因為按照國際足聯要求，各國家和地方足協應是民間團體，而非國家職能部門。

直到目前，中國足球還仍處於管辦不分的現狀，中國足協和足球管理中心，兩塊牌子一套人馬。近日，體育總局局長劉鵬曾在公開場合下，表示要盡快完成足球領域的管辦分離，但「舊賬如何理清」，卻是更尷尬的問題。



青島海利豐董事長允琪(中)去年初被公安機關批捕。網上圖片



張健強(右)與前女足主帥伊麗莎白交流。資料圖片

何雯娜世錦賽奪冠 中國列榜首

據中新社北京21日電 香港時間11月21日，2011年世界蹦床錦標賽在英國伯明翰落下帷幕。最後出場的奧運冠軍何雯娜以56.275分獲得女子網上個人賽冠軍，這是她的首個世界錦標賽個人賽冠軍。

由於此前中國隊老將黃珊汕未能入圍決賽，因此當天的網上項目決賽便成為了奧運冠軍何雯娜與上屆世錦賽冠軍李丹的「內戰」。

然而在比賽中，儘管李丹的動作未出現重大失誤，但前後移動明顯。因此僅以總分55.330分收穫季軍。而最後出場的何雯娜雖然難度並不是最高的，但其較長的滯空時間和騰空高度卻贏得了現場裁判的青睞，以總分56.275分獲得冠軍。

賽後，何雯娜難掩激動之情，連稱感謝：「感謝大家對我們的支持，一直陪我們到了最後！感謝感謝！」

中國隊的涂瀟瀟與董棟在男子網上同步決賽中，蟬聯該項目冠軍，賈芳芳、楊松則獲得女子、男子單跳金牌。

最終，本次蹦床世錦賽中國隊共收穫8金3銀1銅，高居獎牌榜首位。對此，中國蹦床隊總教練卓麟除欣喜之外，已將目標瞄準明年的奧運會。他說：「中國蹦床隊還要再接再厲，在倫敦奧運會上繼續努力。」



董棟(左) / 涂瀟瀟奪得男子網上雙人同步冠軍。新華社



何雯娜奪得女子網上個人決賽冠軍。新華社



中國足壇反賭打黑民心趨向。資料圖片

反賭打黑大事記

- 2009年10月16日 前廣東雄鷹俱樂部總經理鍾國健被警方控制，反賭從廣東足壇拉開序幕。
- 2009年11月6日 中國足協官員范廣鳴被遼寧警方帶走調查。
- 2010年1月21日 公安部證實南勇、楊一民及張健強被帶走調查。
- 2010年1月22日 總局宣佈拿迪入主足協，南勇、楊一民被免職。
- 2010年1月27日 南勇、楊一民被刑拘，范廣鳴承認150萬元操縱假球。
- 2010年3月1日 公安部治安管理局證實，南勇、楊一民、張健強經檢察機關批准，予以依法逮捕。
- 2010年3月6日 媒體報道，前中超「金哨」陸俊、黃俊傑被公安機關帶走協助調查。
- 2010年9月17日 傳謝亞龍因涉嫌受賄和洩露國家機密被批捕。
- 2010年10月5日 謝亞龍等被執行逮捕，陸俊等移送起訴。
- 2010年10月17日 媒體爆料申思、祁宏等前國腳被帶走調查。
- 2011年3月30日 央視公開足壇反賭黑哨案細節。

資料來源：新華晚報

中華拾錦



意大利強勁主攻科斯塔格蘭德(左)。法新社

恒大女排強援抵達廣州

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 結束了女排世界盃，女排國際賽告一段落，但新賽季中國女排聯賽則接踵而至。據新浪體育消息，於今次世界盃成功衛冕的意大利隊，其強力主攻科斯塔格蘭德賽後透露她12月份將代表恒大女排征戰中國女排聯賽，而恒大主帥郎平則在微博上透露，「結束世界盃之旅，我們的外援Carol(科斯塔格蘭德)來報到了！今天陪她去超市買生活用品，準備『落戶』廣州。」

侯逸凡第五輪再度弈和

據新華社地拉那20日電 在20日舉行的2011年女子國際象棋世界冠軍對抗賽第五輪的比賽中，現世界冠軍、17歲的中國棋手侯逸凡與印度棋手科內魯再度戰和。目前侯逸凡以3比2的比分暫時領先。本屆冠軍對抗賽於14日在阿爾巴尼亞首都地拉那拉開戰幕。在前四輪的比賽中，兩位棋手3度打成平手。侯逸凡第三局取勝。根據比賽規則，每輪比賽勝者得一分，平局各得0.5分，輸者0分。

中國隊奪世青賽6金1銀

據新華社麥納麥21日電 2011年世界青少年乒乓球錦標賽20日在巴林首都麥納麥落下帷幕，中國隊共獲得6金1銀。中國隊將男、女團體兩塊金牌全部收入囊中，陳夢、顧玉婷獲女雙金牌，宋鴻遠、鄭培鋒獲男雙金牌，宋鴻遠、陳夢獲混雙金牌。此外，陳夢獲女單冠軍，男單衛冕冠軍林高遠以2：4敗給了日本隊小將吉村真晴，獲得亞軍。2010年世青賽，中國隊獲得5枚金牌，丟掉了女團和男雙金牌。



水中飛馳

2011年中國水上電單車公開賽20日在海寧舉行，有近百名全國精英選手角逐各獎項。圖為山東選手劉永坤在坐式水上電單車競速賽中飛馳。新華社

中國羽球公開賽今開打

據新華社上海21日電 2011年中國羽毛球公開賽22日在上海浦東源深體育中心正式開賽，這也是繼世界羽球聯合會(BWF)將其升格為超級系列賽5大頂級賽之列後的首屆比賽。

根據世界羽聯規定，除特殊情況導致無法上場之外，男女單打、男女雙打、混合雙打五個單項世界排名前8位的選手必須參加5站頂級賽，加之適逢倫敦奧運資格積分周期，作為今年五大頂級賽最後一站的中國羽毛球公開賽可謂群星熠熠。

由於包括中國林丹、汪鑫等人在內的多名頂尖選手20日晚間剛結束香港公開賽決賽，調整過後21日下午方能抵滬，因此當日上午，無論是設在體育館外的訓練場地還是體育館內的比賽場地，都難得一見主力球員的身影。



林丹奪香港賽冠軍。新華社

易建聯回鄉 率廣東開門紅

據新華社北京20日電 新賽季中國男子籃球職業聯賽(CBA)首輪比賽20日晚全面開戰，在一場焦點之戰中，四年後重回CBA的易建聯率領廣東東莞銀行隊以111：78大勝擁有大牌外援JR史密斯的浙江稠州隊，以33分的巨大優勢取得了衛冕路上的「開門紅」。

從2007年8月被(NBA球隊)密爾沃基公鹿在第六順位選中，易建聯4年之後再次回到家鄉，此役他的手感先冷後熱，拿到了17分和8個籃板。「我開局很緊，進攻不太順，這是一個月來的第一場正式比賽。下半場經過適應感覺慢慢好一點，我相信慢慢融入球隊，會越來越好，聯賽是一個長時間的比賽，需要比賽一場一場磨



易建聯(左)籃下進攻。新華社

和準備，」易建聯賽後說。除易建聯之外，廣東隊還有4名隊員得分上雙。

浙江稠州隊則是輸球又輸人，在已經淪為「垃圾時間」的第四節，隊中「王牌」JR史密斯突破時不慎扭傷，在比賽結束40分鐘後才在他的攙扶下離開球場，浙江稠州隊主教練丁偉表示：「他受傷後很痛苦，傷勢還需要到醫院做進一步檢查。」